

EN BREVE

Cita previa por internet en los centros de salud

ARRIXACA

El servicio de cita previa por internet se activa hoy para los centros de salud de atención primaria y consultas de enfermería pediátrica de los centros de salud cuyo hospital de referencia es La Arrixaca, según informó el Servicio Murciano de Salud. En lo que queda de mes se implantará en Lorca -hospital Rafael Méndez-, Noroeste -Comarcal, de Caravaca-, Altiplano -Virgen del Castillo, de Yecla-, Mar Menor -Los Arcos, de San Javier- y Vega Alta del Segura -La Vega-Lorenzo Guirao, de Cieza-.

Cooperación con empresas israelíes

INNOVACIÓN

La reciente misión institucional a Israel, celebrada en marzo, ha permitido a la Región cerrar varios acuerdos de cooperación en materia de innovación con empresas, organismos y centros de investigación del país hebreo. Se trata de cuatro colaboraciones que ya se han puesto en marcha por parte del Centro Europeo de Empresas e Innovación de Murcia (Ceeim) y de los centros tecnológicos de la Energía y el Medio Ambiente, del Mueble y la Madera y del Metal; y de otros dos proyectos de colaboración.

Sube la cifra de mayores de 45 años empleadas

ESTADÍSTICA

La Región ha pasado en un año de tener 80.400 trabajadoras ocupadas mayores de 45 años a las actuales 99.800, un incremento del 24,12%. Este dato, según la Consejería de Empleo, «sitúa a Murcia como la autonomía que más trabajadoras gana en esta franja de edad». La siguiente que más crece es Cantabria (13,15%), y, a continuación, Castilla-La Mancha (8,47%). «La Región gana trabajadoras mayores de 45 años a un ritmo seis veces superior a la media nacional», subrayan desde Empleo.

Murcia tiene el 23% del territorio protegido

MEDIO AMBIENTE

Murcia, con unas 300.000 hectáreas distribuidas en 71 espacios de la Red Natura 2000, es la quinta comunidad autónoma española con menos porcentaje de su territorio protegido por esta figura, con solo un 23,57%. Andalucía y Aragón son, con 198 lugares cada una, las comunidades con más espacios incluidos en el principal instrumento de conservación de la Unión Europea (UE) y con el que se pretende asegurar la supervivencia a largo plazo de los hábitats y las especies más valiosas del continente.

La Comunidad saca a la luz los contratos negociados sin publicidad

El Ejecutivo acuerda difundir en el Portal de Transparencia las licitaciones por este procedimiento, que representan el 22% de la contratación total

J. MOLLEJO

MURCIA. La Comunidad Autónoma disipará parte de las sombras que aún quedan sobre una parte importante de los contratos públicos. El nuevo paso en favor de la transparencia afectará a las licitaciones mediante procedimiento negociado sin publicidad de contratos de obras por importe inferior a 200.000 euros o bien de menos de 60.000 euros si se trata de otro tipo de contratos.

El pasado año, la Administración regional utilizó en 286 ocasiones este procedimiento contractual, lo que representó un 21,95% del total de los contratos formalizados, según datos facilitados por la Consejería de Transparencia, Participación y Portavocía que dirige Noelia Arroyo.

Este tipo de contratos no aparecen en la actualidad en el Portal de Transparencia, donde sí se pueden consultar los contratos mayores por importes superiores a 200.000 euros si son de obras o bien de más de 60.000 euros si se refieren a servicios o adquisición de material, y también los contratos menores abiertos que requieren publicidad.

El Gobierno regional ha decidido ahora publicar también en el Perfil del Contratante -al que se puede acceder desde el Portal de Transparencia, a través de las pestañas sobre datos económicos y contratación- todos los contratos negociados sin publicidad durante un plazo mínimo de siete días previamente a su adjudicación.

Los límites de este acuerdo, y por tanto los contratos que seguirán sin

publicarse, son los menores por importe inferior a 30.000 euros sin son de obras o bien de menos de 12.000 euros si se trata de otro tipo de contratos negociados sin publicidad, y también aquellos de características especiales, como por ejemplo los que por razones técnicas o artísticas o por motivos relacionados con la protección de derechos de exclusiva solo pueden formalizarse con un empresario determinado, y también los que por acontecimientos imprevisibles deban realizarse por imperiosa urgencia.

Nueva ley en tramitación

El acuerdo para la difusión de los contratos negociados sin publicidad estará vigente hasta la entrada en vigor de la nueva ley de Contratos del Sector Público, que se encuentra en la actualidad en tramitación parlamentaria en las Cortes, ya que esta norma suprimirá este procedimiento de contratación por



Noelia Arroyo.

razones de cuantía.

La Comunidad Autónoma ha avanzado de forma significativa en materia de transparencia en los últimos años, como quedó reflejado en el último informe sobre las administraciones autonómicas elabo-

rado por la organización no gubernamental Transparencia Internacional correspondiente al año 2016.

En dicho informe, la Región de Murcia se situó en el puesto número 6 de las 17 comunidades -en el índice de 2014 era la penúltima y en el de 2012, la última- y con una nota media de 96,9 sobre 100, casi tres puntos por encima de la media del resto de regiones.

Sin embargo, aún le queda mucho camino por recorrer. Transparencia Internacional publicó el pasado martes un análisis sobre el grado de cumplimiento por parte de las comunidades autónomas de la obligación de publicar sus contratos y licitaciones en la Plataforma de Contratación del Sector Público, y Murcia es una de las siete que aún no lo hace. Según fuentes del Gobierno regional, en la actualidad se realizan trabajos de conexión con esta plataforma y se prevé que a final de este mes pueda cumplir este precepto legal.

Murcia, Cartagena y la UPCT siguen sin cumplir la normativa sobre contratación

J. M. A.

MURCIA. Transparencia Internacional volvió a poner en evidencia esta semana a varias instituciones públicas de la Región por no cumplir con la normativa legal sobre contratos. En concreto, los ayuntamientos de Murcia y Cartagena y la Universidad Politécnica de Cartagena (UPCT) son los que siguen sin publicar sus contratos y licitaciones en la Plataforma de Contratación del Servicio Público, tal y como establece la ley 20/2013 de Garantía de la Unidad de Mercado. La Comunidad Autónoma tam-

bién figura entre los incumplidores, aunque en la actualidad realiza trabajos para conectarse con dicha plataforma, lo que espera cumplir a finales del presente mes.

Con respecto a los ayuntamientos, Transparencia Internacional analizó en mayo de 2017 el grado de cumplimiento de los 110 más grandes de España y comprobó que solo 56 (51%) publicaban sus contratos en la Plataforma de Contratación del Servicio Público, entre los que se encontraban Lorca, mientras que Murcia y Cartagena aparecen en la lista de los incumplidores.

Con respecto a los 19 parlamentos (Congreso, Senado y 17 autonómicos) españoles, el porcentaje de cumplimiento es inferior al de los ayuntamientos (47%), aunque entre los 9 que sí lo hacen figura la Asamblea Regional.

Transparencia Internacional también analizó el comportamiento de las 51 universidades públicas. De ellas, el 70% sí cumplen la ley, entre las que figura la Universidad de Murcia, aunque no publica directamente sus contratos en la plataforma, mientras que la UPCT no hace lo uno ni lo otro.

La Consejería impartirá talleres sobre técnicas de búsqueda de empleo para desempleados

LV

MURCIA. La Consejería de Empleo, Universidades y Empresa va a celebrar desde hoy hasta el 30 de junio una nueva convocatoria de talleres gratuitos para desempleados que tienen por finalidad impulsar su búsqueda de empleo. Se trata de sesiones presenciales para grupos de 8 a 15 participantes que se impartirán todo el año en la Oficina de Servicios Avanzados para la Búsqueda de Empleo (Saber), ubicada en Murcia.

El objetivo principal de estas sesiones, cuya duración oscila entre las

dos y las dos horas y media, es que los desempleados puedan incrementar sus posibilidades de encontrar trabajo, por lo que este programa incluye charlas en las que se abordan distintos recursos que les ayuden a realizar una búsqueda más eficaz, así como la elaboración de un buen currículum, cómo afrontar con éxito una entrevista de trabajo o las técnicas de búsqueda de empleo basadas en el uso de las nuevas tecnologías.

De esta manera, un destacado número de las sesiones de Saber se centrarán en sacar mayor partido de los principales portales de empleo y de las redes sociales para lograr la inserción en el mercado laboral. Asimismo, en las aulas también se celebrarán sesiones informativas para jóvenes menores de 30 años que no estudian ni trabajan, para que conozcan las ventajas que supone ser beneficiario del programa de Garantía Juvenil y qué requisitos son necesarios.

El exministro Josep Piqué visita el Foro Nueva Murcia

EP

MURCIA. El Foro Nueva Murcia volverá a abordar los principales temas de la actualidad, en esta ocasión de la mano del político, economista y empresario Josep Piqué. El exministro de Industria, Asuntos Exteriores y Ciencia y Tecnología durante los gobiernos de José María Aznar visitará la Facultad de Ciencias de la Empresa de la Universidad Politécnica de Cartagena, el lunes 26, a las 13.30 horas.

De esta forma, Foro Nueva Murcia regresará a la ciudad portuaria para celebrar un nuevo debate. Piqué ofrecerá una charla y

responderá a preguntas de los invitados sobre temas de actualidad, como la política del actual Gobierno del PP y los casos de corrupción que le afectan; el desafío soberanista catalán; el nuevo orden mundial que se ha establecido con el 'Brexit' y la presidencia de Donald Trump o el terrorismo yihadista.

Recientemente, el exministro ha defendido que el 'Brexit' supone una oportunidad para que el Gobierno de España reivindique la cosoberanía de Gibraltar, ya que «sigue siendo la mejor de las opciones ante la ausencia de otras alternativas realistas».



Josep Piqué